

# 普京签署部分动员法令征兵30万

**新华社消息** 俄罗斯总统普京21日签署有关在俄进行部分动员的法令。该法令自21日起生效。

普京21日在对俄全体公民发表的电视讲话中表示,做出部分动员的决定完全与俄罗斯目前面临的威胁相适应。“为保卫国家、维护主权和领土完整,确保俄罗斯人民和俄控区人民的安全”,必须支持俄国防部和俄军总参谋部有关进行部分动员的建议。他说,部分动员只针对预备役人员,首先是曾在俄武装力量服过役、具有一定军事

专业知识或军事特长的人员,这些人员在被征兵之前将接受额外军事训练。普京还强调,俄特别军事行动主要目标仍是控制顿巴斯全境,这一点不会改变。

俄罗斯国防部长绍伊古21日在“俄罗斯-24”电视频道直播节目中介绍,俄进行部分动员期间将征召30万预备役人员。他说,俄罗斯可动员资源巨大,服过兵役、有战斗经验、拥有军事专业知识的人员总数将近2500万。相关动员工作并非一下子全部完成,而将按计划进行。

## 【相关新闻】 俄乌大规模交换被扣押人员

**新华社消息** 经土耳其和沙特阿拉伯斡旋,俄罗斯与乌克兰21日实施涉及近300人的交换扣押人员行动,这是乌克兰危机升级7个月来最大规模的此类行动。

据路透社报道,根据双方达成的协议,俄方释放215名乌克兰军人,乌方释放55名俄罗斯军人、亲俄乌克兰公民以及乌克兰

反对党领导人维克托·梅德韦丘克。

被释放的乌克兰军人中有5名指挥官,其中包括指挥马里乌波尔亚速钢铁厂战役的军官。法新社援引乌克兰总统泽连斯基的话报道,这些军人将被统一运至土耳其安置,“直至战争结束”。

此外,俄方还释放10名受雇于乌方的外籍雇佣军,包括5名英国人、2名美国人、1名摩洛哥人、1名克罗地亚人和1名瑞典人。根据安排,他们将被运至沙特阿拉伯临时安置。  
(蒋国鹏)



## “账单已到!”

近日,意大利罗马一家餐馆的玻璃窗上悬挂着一个充气人偶,它身前的纸牌上写着醒目的“账单已到!”字样,吸引着人们目光。这家餐馆的经营者劳拉说,此举的起因是餐馆近期面临的高额电费账单。为了维持经营,她不得不辞去两名员工,上调部分商品价格。

受欧洲能源危机影响,意大利民众的能源支出普遍上涨。

摄影/新华社记者 金马梦妮

## 纽约州总检察长告特朗普财务欺诈

**新华社消息** 美国纽约州总检察长詹姆斯21日起诉指控前总统特朗普等人以及特朗普集团为获取经济利益进行财务欺诈。

根据这项民事诉讼,特朗普在其成年子女以及特朗普集团高管帮助下虚假夸大净资产,以诱使银行向该集团提供条件更有利的贷款,诱使保险公司提供更高保额却收取更低保费,以及获取税收优惠等。

纽约州总检察长办公室寻求永久性禁止特朗普及其成年子女在纽约州任何公司或商业实体中担任高管或主管,禁止特朗普及特朗普集团5年内参与纽约州任何不动产收购,要求相关方退还通过欺诈所得约2.5亿美元等。

纽约州总检察长办公室同时将该诉讼告知纽约南区联邦检察官办公室和美国国家税务局以展开刑事调查。

特朗普尚未就这一诉讼进行回应。他此前多次抨击民主党人詹姆斯对他展开“政治攻击”,称相关调查“受政治驱使”。  
(孙丁)

## 除减少洗澡时间,欧洲节能还有啥招?

为有足够能源过冬,欧洲各国如临大敌,想方设法节约能源。除呼吁民众减少洗澡时间,各国政府还有什么其他节能招数?

### 定目标

欧洲联盟理事会7月底宣布,欧盟各成员国达成协议,同意今年8月至明年3月根据各自选择的措施,将天然气需求在过去5年平均消费量的基础上减少15%,以应对能源短缺问题。

法国总统马克龙7月设定节能10%的目标。俄产天然气占西班牙进口天然气总量的14.5%,西班牙议会同意设立减少8%的天然气用

量目标。意大利生态转型部设立目标,到明年3月将天然气消耗减少7%。

德国政府8月24日批准冬季节能措施,限制公共建筑供暖和用电,以期将天然气用量减少2%。

### 减照明

法国巴黎市长安妮·伊达尔戈13日宣布,埃菲尔铁塔夜间熄灯时间将提前约1小时,以节约用电。此外,户外灯箱广告凌晨1~6时禁止亮灯。

德国将视情况禁止为私人游泳池供暖;不许店铺外立面夜间照明;公共建筑和纪念碑将不再纯粹

出于审美需求而夜间亮灯。西班牙也要求商店外立面和公共纪念建筑停止夜间照明。

### 限温度

西班牙政府要求冬季供暖温度不得超过19摄氏度。意大利要求企业温控器的设定温度不超过17摄氏度,民用温控器不超过19摄氏度。依据德国新规,自9月1日起,除医院等机构外,公共建筑供暖后室温不得超过19摄氏度。

在法国,如果商店老板在开空调时敞开店门,将被罚款750欧元(约合5223元人民币)。

芬兰经济事务和就业部上月

底推出“低一度”措施,提倡调低家庭室内温度,减少用电和光源,以及把洗澡时间控制在5分钟内。

### 想妙招

德国网民克里斯托弗·希普在社交平台推特分享如何给冰箱除霜,称冰箱和冰柜内结霜越少,节约的电就越多。在严重依赖俄天然气的奥地利,政府推出名为“使命11”的节能措施,包括建议减少洗澡时间和放慢车速。

荷兰政府4月采取措施,包括洗澡不超过5分钟、调低中央空调温度。荷兰所用的约12.5%的天然气从俄进口。  
(据新华社报道)